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IMPRESSUM

Malo je onih koji nisu ima-
li “zadovoljstvo” da satima 

stoje u prepunom međugradskom 
autobusu na relacijama od nekoli-
ko stotina kilometara. Zato se “Po-
trošač” pozabavio propisima koji 
bi trebalo da pruže zaštitu putnici-
ma u javnom prevozu, naročito u 
međugradskom saobraćaj. 
Šta Zakon o prevozu u drumskom 
saobraćaju dozvoljava i zabranju-
je prevoznicima i ko je zadužen za 
nadzor nad njegovim sprovođe-
njem?

OPŠTI USLOVI PREVOZA
Nijedan prevoznik ne može da 
prevozi ljude i robu, kako u loka-
lu, tako i u međumesnom saobra-
ćaju, a da nema akt koji reguliše 
način prevoza pomenutih. Taj se 
akt zove “Opšti uslovi prevoza”. 
Za međumesni saobraćaj, Pri-
vredna komora Srbije je ta koja 
ih utvrđuje, dok se Grad Beograd 
brine o uslovima prevoza u okvi-
ru svoje teritorije. Da li ste znali 
da je prevoznik u obavezi da vam 
da na uvid ovaj akt, ako to ne 
učini može biti novčano kažnjen 
iznosom od 500 do 5.000 dinara 
po članu 51. tačka 2. zakona. A 
ako ga nema u vozilu, opet može 
biti kažnjen. Kada već stojite par 
stotina kilometara, nije zgoreg da 
se bavite nečim korisnim.

ŠTA JE ZABRANJENO
Evo šta prevoznik ne sme da čini 
u toku prevoza i koje su predviđe-
ne kazne:
- Zabranjen je prevoz dece ispod 
šest godina bez pratnje, obolelih 

od zaraznih bolesti, lica u napi-
tom stanju, životinja, posmrtnih 
ostataka, eksploziva, lako zapa-
ljivih, otrovnih, radioaktivnih, 
nagrizajućih, zaraznih materija i 
organskih peroksida. Kazna: od 
750 do 7.500 dinara.
- Ne smeju se primati putnici van 
stajališta koja su za to određena 
i obeležena. Kazna: od 10.000 do 
100.000 dinara.
- Red vožnje mora biti registrovan 
i overen. Ne ulazeći u to ko treba 
da stavi pečat na njega, ističemo 
da pečat mora da postoji. Ko se ne 
pridržava takvog reda vožnje, sle-
di mu kazna od 10.000 do 100.000 
dinara. Postoje slučajevi više sile, 
kao što su radovi na putevima, 
zabrana saobraćaja na određenim 
deonicama... Svejedno, prevoznik 
je dužan i u tim slučajevima da 
preko sredstava javnog informi-
sanja obavesti korisnike ili mu 
sledi kazna.
- Nije dozvoljeno primanje put-
nika i prtljaga izvan granice ras-
položivih mesta, kao ni prima-
nje putnika, a da se za prtljag ne 
obezbedi dovoljno mesta. Tako-
đe, nije dozvoljeno ni unošenje 
prtljaga koji nije ručni u deo gde 
sede putnici. Propisana kazna: od 
300.000 do 1.000.000 dinara.
Ovo bi bilo zanimljivo da znate 
ako vam ponude da stojite dok se 

vozite od Beograda do nekog gra-
da u unutrašnjosti:
- Nije dozvoljen prestanak pre-
voza i odjava reda vožnje, a da 
putnici nisu putem sredstava in-
formisanja 10 dana pre toga oba-
vešteni o tome. Kazna od 300.000 
do 1.000.000 dinara.
- U vozilu moraju biti važeći i 
overeni (original ili fotokopi-
ja) red vožnje, cenovnik, opšti 
uslovi prevoza, istaknut naziv 
linije sa početnom, krajnjom i 
barem jednom međustanicom. 
Kazna od 100.000 do 500.000 
dinara za svaku stavku pojedi-
načno. Evo prilike da i vi nekom 
tražite na uvid original ili foto-
kopiju.
- Nema stajanja, ni prijema putni-
ka na mestima koja nisu stanice iz 
reda vožnje. Kazna od 150.000 do 
600.000 dinara.
- Autobuska stanica mora sačiniti 
izvod iz reda vožnje i istaći ga na 
vidnom mestu u autobuskoj sta-
nici najkasnije dan pre stupanja 
na snagu reda vožnje. Kazna od 
500 do 5.000 dinara.
- Obaveza je prevoznika da vam 
izda voznu kartu i potvrdu za 
prevoz putničkog prtljaga. Kako 
ćete bilo šta dokazati, ako ne po-
sedujete dokaz da ste baš tog dana 
putovali na toj liniji. Kazna od 
500 do 5.000 dinara.

Šta treba znati ako često koristite autobus
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Dugo je u Borči trajala agonija 
ko će na trenerskoj klupi da 

nasledi Sašu Milanovića. U kom-
binaciji je bio Darko Nović, koji 
već sedam godina peče zanat uz 

Branka Smiljanića, međutim, od 
mladog stručnjaka se odustalo 
jer nema PRO licencu.
Onda su se Borčani odlučili da 
vruć krompir ponude Veličku 
Kaplanoviću, nekadašnjem tre-
neru mlađih selekcija i prvog 
tima sa kojim je BSK izborio 
plasman u Superligu. Tada je 
Kaplanović bio desna ruka ma-
kedonskom treneru Šefkiju Ari-
fovskom.
Odlazak Velička Kaplanovića iz 
Borče na Staru Karaburmu, gde 
je radio sa omladincima OFK 
Beograda, za mnoge je bilo veli-
ko iznenađenje. Sad se vratio na 
mesto uspeha željan dokazivanja 
i sigurno je da će učiniti sve da 
Borčani i ubuduće gledaju meče-
ve sa Crvenom zvezdom, Parti-
zanom, Vojvodinom…

“BSK je moj klub, moja emocija. 
Znam da nam predstoji žestok 
rad sa jedinim ciljem da izbo-
rimo opstanak u eliti”, jasan je 
Kaplanović, od petka i zvanično 
novi šef struke borčanskog su-
perligaša.
Borčani još pamte da je BSK 
u Kaplanovićevo vreme igrao 
atraktivno, sad priželjkuju igru 
bez kalkulacija i pored teškog 
položaja na tabeli.
“Igrači dobro znaju šta ih oče-
kuje na pripremama, u nastav-
ku prvenstva. Da samo rad i red 
donose pozitivan rezultat. Igra-
ćemo maksimalno angažovano, 
bez pardona. Pa, šta bude nek’ 
bude! Kako sreća prati hrabre, 
nadam se najboljem. Opstanku, 
naravno”, nema dilemu Veličko 
Kaplanović.

Kaplanoviću vruć krompir iz Borče

Osnovna škola Stevan Sremac 
najstarija je u Borči. Postoji 

već 211 godina, a od 1955. je u 
sadašnjoj zgradi na Trgu oslo-
bođenja. Za pet decenija kroz tu 
školu prošlo je mnogo generaci-

ja, ali se po njenom izgledu to ne 
bi reklo.
Tome je doprinelo redovno odr-
žavanje, poput onog 2009. kada 
je uz pomoć grada, detaljno re-
konstruisan veći deo zgrade.

Ostao je međutim neobnovljen 
jedan deo škole, tzv. lamela B,  
koju nije bilo moguće renovirati.
Uskoro će na njenom mestu nići 
potpuno novi objekat od oko 
1.200 kvadrata.

Uskoro završetak
rekonstrukcije “Sremca”

Veličko Kaplanović



broj 37     februar 2012. 5



6 februar 2012.     broj 37

Radovi na mostu Zemun - 
Borča napreduju i biće za-
vršeni u roku, do oktobra 
2014. Izgradnjom pristu-

pnih saobraćajnica obezbediće se 
uslovi za razvoj dela grada na levoj 
obali Dunava.
Most Zemun - Borča preko Duna-
va, sa pristupnim saobraćajnica-
ma, biće završen u roku, u oktobru 
2014. godine. Novi most neće samo 
spojiti dve obale, već će omogućiti 
dalji razvoj i širenje prestonice. Da-
nas močvarni deo obale Dunava, 
za nekoliko godina postaće “treći 
Beograd”.
Ukupna dužina saobraćajnica 
iznosiće 21,2 kilometra. Biće iz-
građene po dve trake u oba smera i 
veliki broj petlji, nadvožnjka i pod-
vožnjaka.

Bez ometanja plovidbe
Radovi su u punom jeku i do sada je 
završen pomoćni most sa borčan-
ske strane dužine 781 metar, kao i 
pobijanje više od 150 šipova za se-
vernu konstrukciju mosta. Ukupna 
dužina mosta biće 1.482 metra.

“Preostalo je pobijanje još oko 20 
šipova na borčanskoj strani, a onda 
će početi i izgradnja stubova. Uz 
pomoćni most, u toku je izgradnja 

prve od deset platformi sa kojih će 
mašine pobijati šipove ispod rečnog 
dna”, objašnjava Nenad Bajić iz Di-
rekcije za građevinsko zemljište i 
izgradnju Beograda.
Sa druge strane, na zemunskoj oba-
li pomoćni most biće dugačak 190 
metara, a između ova dva pomoćna 
mosta ostaje plovidbeni put od 150 
metara.
“Svi radovi na izradi temelja stubo-
va i samih stubova izvodiće se sa 
pomoćnog mosta, a kada se završe 
stubovi i izgradi nulti element gor-
nje konstrukcije, najveći deo radova 
će se izvoditi sa glavne konstrukcije 
mosta. Pomoćni most će svakako 
biti korišćen do kraja radova, preko 
njega će se prevoziti oprema, materi-
jal i radnici sve do kraja izgradnje”, 
objašnjava Bajić i dodaje da će do-
maći izvođači izgraditi sve građe-
vinske inženjerske objekte na trasi, 
dok će kineski izvođač, osim glav-
nog mosta, izgraditi i 550 metara 
konstrukcije preko železničke pruge 
i 120 metara preko kanala Sebeš.
“Preostalih 20 kilometara saobra-
ćajnica i petlji gradiće domaće fir-

me. S obzirom na to da je i najveći 
deo materijala iz domaće proizvod-
nje, može se očekivati da će pro-
cenat angažovanosti srpske gra-

đevinske privrede preći polovinu 
vrednosti investicije”, kaže Bajić.
Trasa budućih pristupnih puteva 
mostu preko Dunava prolaziće kroz 
Pregrevicu, preko Ulice cara Duša-
na do autoputa Beograd - Novi Sad, 
do takozvane lakat krivine.
“Generalnim planom Beograda 
predviđen je most preko Dunava 
na poziciji Zemun - Borča u okvi-
ru saobraćajnice Severna tangenta. 
Njenom izgradnjom stvaraju se 
uslovi za povezivanje dva buduća 
mosta preko Dunava, mogućnost 
da se na ulazu u grad iz pravca 
Novog Sada i Šida saobraćaj usme-
rava ka Zrenjaninskom i Panče-
vačkom putu i dalje ka severu, a 
omogućava se povezanost naselja 
na levoj obali Dunava sa opština-
ma Zemun i Novi Beograd”, ističe 
Nenad Bajić.

Vrednost 225 miliona dolara
U Direkciji za građevinsko zemlji-
šte i izgradnju kažu da trasa ovog 
saobraćajnog koridora počinje sa-
obraćajnicom T-6 od Novosadskog 
puta preko Ulice cara Dušana. Se-
verna tangenta prelazi reku Dunav 
i pravcem sever-severoistok dolazi 
do Zrenjaninskog puta, odakle na-
stavlja obilazeći naselje Ovča.
“Severna tangenta treba da omogu-
ći bolji saobraćaj na širem području 
grada čime će se stvoriti uslovi za 
rasterećenje centra. Na ovaj način 
stvaraju se i uslovi da se izgrad-
njom gradske magistralne sao-
braćajnice na levoj obali Dunava 
obezbedi razvoj ovog dela grada i 
na taj način stavi u funkciju grad-
sko građevinsko zemljište. Tako će 
vremenom ovde nastati ‘treći Beo-
grad’”, objašnjava Bajić i dodaje da 
je investiciona vrednost radova 255 
miliona dolara.

Kompleks stanova u Ovči
Oko 9.000 hektara do kraja godine 
biće pokriveno planovima u kojima 
su zacrtani drumsko-železničko-
rečno čvorište, golf tereni, luka...
Žrtvama tranzicije - ljudima koji 
su celog radnog veka izdvajali u 

Most vodi u “treći Beograd”

ZA 10 GODINA 70.000 RADNIH MESTA

Stručnjaci predviđaju da će u narednih 10 godina u ovom delu grada biti 
otvoreno 50.000 do 70.000 novih radnih mesta. A oni koji imaju ili planiraju 
da kupe zemljište u blizini budućih saobraćajnica investiraće pametno, jer 
od kako je počela izgradnja mosta do sada, cena ara je porasla tri puta.
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fondove za solidarnu stambenu 
izgradnju i nisu došli do krova nad 
glavom, a ostali su i bez posla - za 
dve godine će na raspolaganju biti 
kompleks od 1.200 socijalnih sta-
nova u Ovči, prvo planski građeno 
naselje na levoj obali Dunava posle 
nekoliko decenija. Komšiluk će im 
biti sličnog socijalnog statusa, sa-
činjen od radnika i izbeglica, koji 
su u poslednjih dvadesetak godi-
na masovno nagrnuli na jeftino 
močvarno zemljište dela Palilule 
i naselili ga bez obzira što na nje-
mu nema uslova za gradnju i kva-
litetan život. Ako za dve godine, 
kako je planirano, budu završeni 
i most Zemun - Borča i pristupne 
saobraćajnice, očekuje se da pogo-
ne i firme tu dosele i privrednici. U 
tom slučaju, biznismeni i socijalni 
gubitnici mogli bi postati pioni-
ri istinske urbanizacije leve obale 
Dunava i jezgro budućeg “Trećeg 
Beograda”.
Oko 9.000 hektara do kraja godine 
biće pokriveno planskim doku-
mentima u koje su urbanisti već 
ucrtali privredne parkove, luku, 
drumsko-železničko-rečno čvori-
šte, golf terene, banju Ovča, neko-
liko sportsko-rekreativnih centara, 
neprofitno naselje u Crvenki, obilje 
zelenila...
Novi most, na koji će se nastavljati 
20 kilometara autoputa sa po dve 
trake u oba smera, presudan je ne 
samo zato što će povezati dve du-
navske obale i olakšati život za 
90.000 ljudi nastanjenih u tom kra-
ju, već i zbog toga što otvara pro-
stor za širenje grada.
“Dosad smo za razvoj novih indu-
strija investitorima mogli da po-
nudimo samo iscepkano zemlji-
šte sa nerešenim vlasništvom. Na 
levoj obali Dunava imamo hiljade 
hektara koje ćemo moći da po-
nudimo u velikim komadima. Te 
površine ćemo novim putevima 
povezati sa ostalim delovima Beo-
grada, Pančevom, Pazovom, Inđi-
jom, raznim industrijama koje su 
tamo smeštene. Privredne parko-
ve najpre treba očekivati uz novu 
saobraćajnicu, a njih će pratiti i 
podizanje stambenih kompleksa”, 
objašnjava Dejan Vasović, gradski 
arhitekta.

Raspitivanja za zemljište već ima, 
ali još ga niko ne kupuje, navodi 
Kaća Lazarević, iz agencije za ne-
kretnine “Alka”.
“Najviše će profitirati vlasnici pla-
ceva koji će biti eksproprisani zbog 
mosta i novih drumova i oni čiji 
će objekti morati da se ruše zbog 
tih saobraćajnica. Vlasništvo nad 
mnogim parcelama je sporno”, 
objašnjava Lazarevićeva.
Cena stanova ne može brzo porasti 
jer je jedina komunalna pogodnost 
zagarantovana na levoj obali Du-
nava - vodovodna mreža. Kanali-
zacije nema na 80 odsto teritorije. 
Većina ulica je toliko uzana da ni 
vatrogasna kola ne mogu da prođu. 
Još je nemoguće izračunati koliko 
bi državu koštalo da to područje 
pretvori u zonu povoljnu za privre-
du i stanovanje. 

Kao što se infrastrukturna mreža 
mora urediti da bi se dizali pri-
vredni parkovi, pre zidanja novih 
stanova trebalo bi, smatraju upu-
ćeni, doterati i postojeća naselja. 
Ona su usađena u močvarno, po-
ljoprivredno i šumsko zemljište, 
na koje je prethodno valjalo nasuti 
barem metar i po peska i izravna-
ti tlo. Umesto toga, gradilo se bez 
dozvole i plana, zemljište je ostalo 
plavno i različitog nivoa. Kad na-
plavi, voda se preliva sa platoa na 
plato.
“Dobar deo tog kraja je ispod nivoa 
Dunava. Kanali za odvodnjavanje 
zatrpani su šutom, kućnim sme-
ćem, za koje nema deponije. I sep-
tičke jame se izlivaju u njih. Kišne 
kanalizacije nema, mnoga dvorišta 

pretvaraju se u bazene čim udare 
jake padavine. Tada se aktiviraju 
i podzemne vode, koje su previše 
blizu površini”, objašnjava Dragan 
Kajgo, direktor vodoprivrednog 
preduzeća “Sibnica”.
Bez obzira na poteškoće, širenje je 
moguće. Za nova naselja teren se 
može pripremiti nasipanjem. Ali, 
to što je rast “Trećeg Beograda” 
tehnički izvodljiv ne znači da je on 
i poželjan. Za Mahmuda Bušatliju, 
konsultanta za razvoj i investicije, 
pitanje je da li Beograd time dobija 
više nego što Srbija gubi.
“Od evropskih država, u Srbiji su 
najveće razlike između razvijenih 
i nerazvijenih opština. Stimuli-
sanjem širenja prestonice odvlači 
se stanovništvo iz ostalih krajeva 
zemlje, umesto da se podstiče rav-
nomeran razvoj, za šta su na jugu i 

istoku države potrebne mnogo ma-
nje investicije. Beograd nije iscrpeo 
ni sve mogućnosti za razvoj na po-
vršini koju već zauzima, a zadužu-
jemo se za most”, smatra Bušatlija.
Most Zemun - Borča zamajac je 
razvoja “Trećeg Beograda”, a za 
njegovo zaokruživanje neophodan 
je i železničko-drumski most kod 
Vinče, koji će transport robe vozo-
vima prebaciti izvan centra presto-
nice, na levu obalu Dunava i dalje 
ka Pančevu.
Valjda gubitnici tranzicije u budu-
ćem socijalnom naselju u Ovči neće 
na vinčanski prelaz čekati 60 godi-
na, koliko je prošlo pre nego što su 
se planovi o gradnji mosta između 
Zemuna i Borče obistinili.

Press, Blic, Politika, Novosti

VALTER ČESTITAO KINEZIMA NOVU GODINU

Kineski radnici angažovani na izgradnji mosta Zemun - Borča nisu krili 
oduševljenje kada su u svom kampu videli čuvenog Valtera, odnosno 
našeg čuvenog glumca Velimira - Batu Živojinovića.
Posetu su inicirali graditelji takozvanog kineskog mosta, čija je želja za 
Kinesku novu godinu bila da ih poseti čuveni glumac iz filma “Valter brani 
Sarajevo”.
Koliko su zadovoljni posetom moglo se videti na svakom licu. Svi su 
strpljivo čekali da se pozdrave, uzmu autogram, slikaju se... Kako se i radi 
za Novu godinu, razmenjeni su i pokloni, pa je Valter dobio najpoznatiju 
kinesku rakiju, luksuzan kineski čaj i ručno rađenu kravatu.
“Sećam se Valtera iz filma, gde se on bori protiv Nemaca. Jako sam srećan 
što ga vidim kod nas u gostima”, rekao je Džao Honglong, inače kuvar na 
gradilištu mosta Zemun - Borča.
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Kada je reč o seksu, bez ob-
zira na sve, pitanjima nika-

da kraja. Iako seks u današnje 
vreme više nije tabu tema, još 
uvek postoje pitanja na koja bi-
smo hteli da saznamo odgovor 
i koja golicaju maštu. Donosi-
mo vam najzanimljivija pitanja 
s područja seksa, ali naravno, i 
odgovore...

Može li se strast u vezi razviti 
iako na početku nema hemije? 
Ako se sviđate jedno drugome, 
i u osnovi imate dobru vezu, ne 
bi trebalo da dižete ruke od nje 
ako u vašem odnosu postoji sve 
osim seksa. Hemija će nastati 
ukoliko naučite sve o samome 
sebi i o vlastitim željama i po-
trebama. 
Međutim, ovo rešenje je vero-
vatno puno bolje od one druge 
krajnosti kada se na samom po-
četku nađete u ludoj i strastve-
noj vezi, jer kada nakon nekog 
vremena shvatite da se jedno 
drugome uopšte ne sviđate, 
prvo što će iščeznuti je seks, i 
nakon toga više ništa ne preo-
staje, savetuje Sju Džohanson, 
autorka knjige “Sex, Sex, and 
More Sex”, piše Oprah.com. 

Da li je moguće imati dobar 
i zadovoljavajući seks u 
dugogodišnjoj vezi s jednim 
partnerom? 
Naravno - ali nemojte očekivati 
seks kakav viđate u filmovima. 
Filmski seks je romantičan 
i strastven, partneri 
su idealizovani, 
uzbuđenje ra-
ste čim se 
u g l e d a j u , 
a u seksu 
u ž i v a -
ju svaki 
put kada 
se vide.

U stvarnim vezama je ipak dru-
gačije. U ovom slučaju, seks je 
više stvar intimnosti i sigurno-
sti i integrisan je s onim šta ste 
zapravo, i naravno, ne događa 
se tako često. 
Ideja o spontanom seksu je mit, 
većina parova u dugogodišnjim 
vezama planira vreme name-
njeno za seks, koje će nekada 
biti nezaboravno, a ponekad 
ipak lošije.
Seksualno zadovoljni parovi 
znaju da je sasvim normalno da 
seks nije uvek fantastičan, ali 
isto tako znaju da je potrebno 
biti realan i ne paničiti u slu-
čaju lošeg seksa i odmah po-
mišljati na moguću propast 
veze. 
Međusobno zadovoljava-
jući seks pomaže učvr-
šćivanju veze među 
partnerima, a što če-
šće izbegavate seks to 
će teže biti ponovo 
vratiti strast u vezu, 
kaže Beri V. Mekarti, 
profesor psihologije 
na Univerzitetu u 
Vašingtonu. 

Koje su 
najnovije 
seksualne 
igračke? 
Uprkos sra-
me ž l j ivos t i , 
mnogi ljudi 

koriste seksualne igračke, vi-
bratori su nekim ženama po-
mogli da dožive orgazam po 
prvi put, a oni kojima su seks 
igračke donele zadovoljstvo, 
nastavljaju da ih kupuju. 
Poslednje najpopularnije su vi-
brator Rabbit Habit, Vibra Pen, 
vibrirajuća igračka u obliku 
olovke i Stowaway koji liči na 
set šminke i tako onemogu-
ćava neugodna 
iskustva.
S v a -
ka 

Jako dobra pitanja
i odgovori o seksu

8 februar 2012.     broj 37



žena bi trebalo barem jednom 
da isproba seksualnu igračku, 
savetuju Rejčel Vening i Kler 
Kavano. 

Koja je uloga erotske 
književnosti? 
Sve do pre 20 godina erotska 
književnost namenjena ženama 
nije postojala, ali danas je sa-
svim drugačije, a Mersi Šajner, 
urednica Herotice, izdavačke 
kuće za erotsku književnost, 
kaže kako ima veliki broj pret-
platnica i da prodaja ide dosta 
dobro.
Žene erotiku čitaju kako bi se 
dovele u raspoloženje za seks, 
ali ona ih ne uzbuđuje toliko da 

bi masturbirale. Erotska li-
teratura nije kao porno-

grafija kojoj su sklo-
niji muškarci.

“Mislim da ono što žene vole u 
erotskoj književnosti jeste pri-
ča u pozadini i to što cilj svega 
nije seks,” smatra Mersi. 

Postoji li tipična erotska 
maštarija? 
Vajolet Blu, urednica Tabooe i 
serije erotske literature “Sweet 
Life”, kaže kako, prema njenom 
iskustvu, postoje dve tipične 
erotske maštarije.
Jedna ima scenario s više par-
tnera, različitim pozama, a vr-
hunac takve maštarije je dola-
zak stranca. Cela ideja vođenja 
ljubavi sa strancem kao i tajan-
stvenost takvog susreta je vrlo 
uzbuđujuća.
Druga tipična maštarija uklju-
čuje igru dominacije i potčinje-
nosti. 

Da li su određena seksualna 
područja, uprkos brojnim 
informacijama i seksualnim 
proizvodima, još uvek 
nepoznata? 
Područja ženske seksualnosti 
kao što su hemija, psihologija i 
neurologija još uvek su do neke 
mere nerazjašnjena.
Najveća pažnja usmerena je 
na žene kod kojih se manife-
stuje niži nivo libida, a Sandra 
Liblum, direktorka Centra za 
seksualno zdravlje u Nju Džer-
siju, tvrdi kako je kod žena 
identifikovala stanje nazvano 
konstantnim seksualnim na-
dražajem - žena može kon-

stanto imati nadražaj bez 
svesne želje za seksom i 

to može trajati duže 
vreme, uprkos 

orga z m i-

ma, ali još uvek nije razjašnje-
na svrha toga. 
Osim toga, nije obraćana pažnja 
na to kako se ženske seksualne 
reakcije enormno razlikuju.
Neke mogu da dožive orgazam 
samo pomoću maštanja, drugi-
ma je ipak potrebna polučasov-
na stimulacija.
Razlika ima jako puno, a još 
uvek nije pronađeno objašnje-
nje za sve njih. 

Kada je najbolje vreme za 
razgovor o seksu sa novim 
partnerom? 
Ozbiljne stvari, poput priznanja 
bolesti, preporučljivo je reći što 
ranije, pre nego što postanete 
intimni. Razgovor o seksu je 
najbolje obaviti u vreme kada 
ste sami, ali ne u trenutku pre 
seksa. “Uživam da budem sa 
tobom, i imam osećaj da bi naš 
odnos mogao da napreduje, ali 
pre nego što odemo korak dalje, 
moram ti nešto priznati i bojim 
se da bi to možda moglo uticati 
na naš odnos,” navodi Sju Džo-
hanson dobar primer početka 
razgovora. 

Možemo li biti srećni
bez seksa? 
“Kao seksualna terapeutkinja, 
mogu vam reći da se kod paro-
va koji su dugo izbegavali seks a 
potom doživeli pozitivno seksu-
alno iskustvo, jasno vidi razlika. 
Odjednom se više smeju i razgo-
varaju, postoji i više fizičkog kon-
takta između njih, a seks može 
da učini mnogo više napretka od 
bilo koje terapije. Bilo bi sjajno 
kada bi se taj osećaj mogao zadr-
žati, ali nažalost, on traje svega 24 
sata i tada bi seks trebalo ponovi-
ti. S druge strane, postoje trenuci 

u životu kada seks uopšte 
nije bitan. Postoji puno 

više parova koji 
seks upražnja-

vaju znatno 
m a n j e 
nego što 
mislite,” 
k a ž e 
Sa nd ra 
Liblum.

broj 37     februar 2012. 9



februar 2012.     broj 3710

Šta muškarci ne vole na ženama
Muškarci često imaju sasvim 

drugačije mišljenje od svo-
jih lepših polovina kada je reč o 
modi i lepoti.
Anketa koju je kalifornijski in-
ternet sajt “TotalBeauty” sproveo 
među 100 muškaraca otkriva 
kojih 10 stvari muškarci najviše 
mrze kod žena.

Prve na spisku “omraženih” su 
srebrnaste senke za oči za koje 
muškarci tvrde da čine žene ruž-
nim, pogotovu u kombinaciji sa 
crnim ajlajnerom.

Na drugom mestu je razbarušena 
kosa. Muškarci ne vole utisak ne-
urednosti koji ova frizura stvara, 
već daju prednost sofisticiranijem 
izgledu.

Treću poziciju drže tzv. smokey 
eyes koje ženama daju “previše 
mračan” izgled. “Imam osećaj da 
će me žena sa takvom šminkom 
ubiti ako s njom budem spavao”, 
našalio se jedan od anketiranih 
muškaraca.

Slede divlje lokne koje mogu da 
budu neko vreme seksi, ali na kra-
ju uvek dosade.

Na petom su previše jarki ruževi. 
Muškarci misle da time što skre-
ću pogled na usne, žene zapravo 
“žele nešto da sakriju”.

Konjski rep (šesto mesto) i krat-
ka kosa (sedmo) su frizure koje 
se muškarcima uglavnom ne do-
padaju, prva jer daje ženi strogi 

izgled, a druga jer je čini muš-
kobanjastom kao i previše tamni 
karmini (osmo).

Poslednja dva mesta zauzele su 
još dve frizure - šiške i punđe koje 
odbijaju većinu muškaraca.
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Dugo se mislilo kako su još Su-
meri prvi uživali u pivu, ima 

ih koji misle da se pivo pilo još u 
neolitu. Nedavno objavljeno istra-
živanje ipak tvrdi: mnogo je vero-
vatnije da je današnje pivo prilično 
nov napitak.
Piter Damerov, istoričar i naučnik 
s Univerziteta Maks Plank u Ber-
linu je na žalost preminuo 2011. 
godine, ali njegovo opsežno delo je 
tek sad uzbudilo i nemačke istori-
čare - i pivopije. 
Damerov se pozabavio takozva-
nim “sumerskim pivom”, odno-
sno delom istorije drevnog naroda 
koji je živeo na području današ-
njeg Iraka. Analizirajući sastojke 
i pokušavajući da otkrije način 
fermentacije pre 6.000 godina, 
nemački naučnik je došao do za-
ključka kako je konačan proizvod 
tog doba, na sumerskom se zvao 
“bappir”, sadržavao prenizak pro-
cenat alkohola kako bi se uopšte 
mogao zvati pivom. 
“S obzirom na naše ograničeno 
poznavanje procesa proizvodnje 
piva kod Sumera, zapravo ne zna-
mo da li je konačan proizvod uop-
šte sadržavao alkohol. Ne možemo 
tačno znati ni je li ono što su pili 
Sumeri mnogo sličnije kvasu nego, 
na primer nemačkom pivu”, objaš-
njava Damerov. On je naravno 
analizirao i “Himnu Ninkasai” - 

što je bila sumeranska boginja piva 
i što je najznačajniji dokument iz 
tog doba koji slavi “bappir” i koji 
je nastao negde oko 1800. pre Hri-
sta. Ali on je ukazao kako ni u tom 
dokumentu nema ni slova o sastoj-
cima tog napitka niti o postupku 
fermentacije. 

“Pivo potiče od supe,
ne od hleba” 
Franc Mojsdorfer, profesor nauke 
o prehrani sa Univerziteta u Baj-
reutu, donekle se slaže sa svojim 
preminulim kolegom, jer ukazuje 
i na problem definicije piva: “Pivo 
kakvo danas poznajemo je pot-
puno drugačije od onog kakvo se 
pripremalo u staro doba. Današnje 
pivo potiče sa severa Evrope gde 
nije bilo poznato pečenje hleba, 
nego priprema supe od žitarica.” 
Utoliko i on smatra kako su kultu-
re Mediterana u najboljem slučaju 
došle do svojevrsnog “instant-pi-
va” koje je imalo malo alkohola. 
Ipak, Mojsdorfer ističe da su i to 
bili alkoholni napici. 
Martin Zarnkov s minhenskog 
Tehnološkog fakulteta, koji je sa-
rađivao s Damerovom, ipak se ne 
slaže sa zaključkom koji je iza sebe 
ostavio njegov kolega: “Sumeri 
nisu otkrili pivo, nisu ni Egipćani, 
kao što neki veruju. Neke teorije 
ukazuju kako se pivo prvobitno 

proizvodilo u neolitskoj revoluciji, 
pre više od 11 hiljada godina.” I on 
misli kako je taj napitak sadržavao 
alkohol - i da se po svim pravilima 
onda može zvati pivom. On je uče-
stvovao u “Tall Bazi” eksperimen-
tu, gde su naučnici na licu mesta 
pokušali da rekonstruišu proces 
proizvodnje. Hladnim mešanjem 
žitarica dobili su napitak kojem se 
mogao menjati sadržaj alkohola 
tako što se menjao sadržaj vode u 
smesi. 

Civilizacije alkoholičara? 
Drugi istraživači, poput kanad-
skog profesora Maksa Nelsona 
sa Univerziteta Vindzor, ipak su 
skloni da se pridruže sumnjama 
Pitera Damerova kako je to drev-
no pivo ipak bilo sličnije kvasu, 
napitku od žitarica poznatom na 
istoku Evrope. Argument u tom 
smeru su i pisani dokumenti drev-
nih naroda u kojima su čak i deci 
delili i po nekoliko litara tog napit-
ka na dan. 
Čak i s niskim procentom alkoho-
la to bi značilo da u tim drevnim 
civilizacijama praktično nije bilo 
treznog čoveka na ulici, tako da 
i profesor Nelson smatra kako je 
“prilično verovatno da su takvi fer-
mentisani napici, koji su spravljani 
da se piju brzo, imali veoma malo 
ili bili bez alkohola, kao što je kvas”.

Ko su bile prve pivopije?Ko su bile prve pivopije?




